

各界就《鼎》百期贈言

高雄教區單國璽主教贈言

香港聖神研究中心的中英文雙月刊《鼎》，出版第一百期。創辦人及主編老朋友湯漢主教來信，要我寫幾句話，以代表台灣讀者的評論。我不敢代表別人，但只願將我個人對《鼎》的觀感及希望簡短地寫出，與讀者分享。

《鼎》的「內容以宗教及倫理為主。它的目標是依梵二精神，展開國內外教會之間的交談，推動修好，促進共融合一」（《鼎》第九十九期封面內頁）。它的內容、目標、精神以及方向，雖然在創

刊伊始已訂清楚，但是在落實方面，自然地還需要漫長時間的考驗。

創刊伊始，大陸門戶初開。前往參訪的人士不多，了解內地教會實況的人士更不多。為此，有些報導及評論難免偏差不全。最近十多年，參訪人士頻繁，各地教會實況漸為人知；報導及評論自然就比較平實客觀，更符合原定的目標、精神及方向。

一九八四年，教宗囑托台灣主教團作「橋樑教會」。其實《鼎》一直在扮演「橋樑」角色。希冀著《鼎》的努力和交談，使分裂的教會能早日修好、共融、合一，共屬「一棧一牧」（若十：16）。

澳門教區林家駿主教贈言

香港聖神研究中心出版命名為《鼎》的雙月刊，已有十六年。所刊登的文章包羅萬有，從不同的時空角度，運用不一樣的思維系統去透視中國國內宗教和倫理問題，又本著中國哲學和太極正反相生相剋的觀念，忠實報導中國動態並加以分析，這實在是難能可貴的。

藉著《鼎》出版第一百期的機會，我謹祝賀《鼎》雙月刊一紙風行，精益求精。

中國有句話說：「溫故而知新」。我希望《鼎》雙月刊編輯部本其「移情同感」（註）的初衷，把過去十六年間曾發表的文章，按理念分類編排；又將報導過的大事，按編年表的方式排列，編成目錄，俾讀者將來能更深入「領會今日中國的宗教和倫理問題」（註），這是我一點微末的希望。

一九九七年五月五日

註：參閱《鼎》一九八一年發刊詞原文

宗座外方傳教會曾祺光神父贈言

看到《鼎》的第一百期面世，而且是在一九九七年，對我來說是特別高興及有意義的。

自從一九八一年起，我已成為《鼎》的忠實讀者，透過閱讀《鼎》，使我能從一個更深入的角度去欣賞中國教會。經過過去十七年的經驗累積，《鼎》已成為一本深受敬重的刊物，我應對該刊的編輯人員深深致謝。

在此，我希望《鼎》在將來能繼續以專業的角度去寫出有關中國及香港的故事。這對海外的出版界來說，將有莫大的幫助。

利瑪竇中西文化歷史研究所馬愛德神父贈言

透過閱讀《鼎》，能幫助我們這些活在世界另一方的人，更了解中國教會的發展史，更明白到當

代事件的歷史背景因由。《鼎》承其一貫宗旨，以公正合一的取向，在不同團體之間營造一種互相了解與共融的氣氛。故此，《鼎》在促進中國教會與普世教會合一的工作上，是很成功的。所有的讀者都應為過往一百期《鼎》雙月刊的貢獻表達深深的謝意。

謹致賀意，並祝在將來的一百期中，把當前這優良的出版傳統繼續下去。

一九九七年四月二十二日

天主教美中服務處佳真妮修女贈言

《鼎》第一百期的出現，正給讀者一個很好的機會去表達他們對《鼎》衷心的欣賞，因為《鼎》能使讀者對中國教會有深切的了解及認識。

每一期出版的《鼎》，無論在知識、分析、反省及實用資料方面，都能激勵我們對重建國內兄弟姊妹信仰的使命中的夥伴精神。

對天主教美中服務處來說，《鼎》是很有參考

價值的材料，因其提供可靠而中肯的角度去了解中國教會，並致力探索二十一世紀在中國的福音見證前景。

衷心祝賀所有一起參與《鼎》編刊工作的每一位兄弟姊妹，我們期待著在未來的一百期內，《鼎》雙月刊引領我們在新時代裡為中國人民、中國及中國的福傳事工作出貢獻。

一九九七年五月二十八日

巴黎外方傳教會沙百里神父贈言

《鼎》以貫徹始終的目標，去發展一個對中國、整個世界及所有基督徒的神學反省。誠如書名一樣，《鼎》承繼著中國、香港以及普世教會的步伐，促使其邁向合一的道路。一篇篇充滿真誠及愛心的文章，正好表達出《鼎》對中國同胞的熱愛與關懷。希望《鼎》能繼續保持這顆熾熱的心，為中國文化及社會作出更多的貢獻。